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|. Feladat

Helsinki

A konszolidalas modszertana ebben a kidolgozdasban a mellékszamitasok modszerére épit. A
konszolidalas barmilyen helyes modszerrel megoldhato, tehat elfogadhato az is, ha a hallgato
kontirozassal vagy tablazatos formaban jut el a végeredményhez. Barmely megoldast is
valasztja, a kévetkezo alapvetd pontozasi szabalyokat kell betartani:

e részpont minden részben helyes kidolgozdasra adhato a cenzor belatisa szerint, a
részmegoldas mindségeétol fiiggoen,

e a tovabbvitt hibat ,,duplan” biintetni nem szabad, hacsak nem kivitelezhetetlen, akkor
igy kell eljarni: a hiba elvétésének a helyén a hallgaté nem kap részpontot, de minden
késobbi elvileg helyes lépése teljes pontot ér;

e az itt k6zolt pontok megosztasat a mas modszerrel végrehajtott konszolidalas sordn is
kovetni kell (az adott témara a megfelelo szamu pontot kell adni), az értelemszerii
modositasok figyelembevételével;

e a pontozast sziirke hatterrel jeloltiik.

Msz 1:
A csoport szerkezete:

Helsinki

100% 30%

w v
Stockholm Askay

[1 pont]
(ha Askeyt nem tiinteti f6l, ne tekintsiik hibanak, illetve ha nem rajzol, hanem mashogy utal a
szerkezetre, az is jO megoldas)
(W2) Netto eszk6z6k (Stockholm)
Akviziciokor Riport napi

@A @R

Jegyzett tOke 5000 5000 1 pont
Toketartalék 8 000 8 000 1 pont
Eredménytartalék 2 000 7 000 1 pont
FSA! készletek 300 0 1 pont
FSA markanév* 2700 2700 2 pont
FSA per miatt -500 -500 2 pont
FSA ingatlan miatt** 2 500 2 300 2 pont
,.Beliil” értékesitett targyi eszkoz écs kﬁlénbézete***ﬁ X 25 2 pont
Aruértékesités miatti korrekcio**** X 75 2 pont
Osszesen (100%) — (nincs NCI) 20 000 24 600

Akvizicio utani tékenovekmény (PAP) 4 600

*Nem amortizalhaté immaterialis eszkoz, az érték marad az akviziciokori.

** Az ingatlan értékcsokkenésébdl ,,hianyzik” 2500 + 25 év x 2 év = 200, igy az ingatlan
,maradék FSA-ja”: 2 500 — 200.

*** Tobblet écs (400-300)/4 = 25.

*xxx 100 (veszteség!) * 75%

MAzt is el kell fogadni, ha ezt a médositast a ,,gyokerénél”, az értékesitésnél (W5) csinalja
meg a jelolt. A végeredmény ugyanaz, mivel a leany 100%-0s tulajdonban van.

! Fresh-start accounting = bevonaskori nett6 eszkdz/kotelezettség valos értékre modositas.
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(W3) Goodwill

Részesedésként kimutatott érték 25100
Tranzakcios koltség — eredményre! (W5) -100
Netto eszkoz az akviziciokor @A (W2) -20 000
Goodwill @A 5000
Goodwill értékvesztés 0
Goodwill @R 5000

2 pont
1 pont

A tranzakciés koltség nem lehet a része a goodwill-nek, azt az eredmény terhére el kell
szamolni. (Ha valaki nem jeldli, de jol kezeli a tranzakcios koltséget, a pont — természetesen —

akkor is jar.)

(W4) Nem kontrollalé érdeke
100%-os leany > 0.

(W5) A Csoport tartalékai

Itség

Jegyzett toke és toketartalék csak az anyaé.

Konszolidalt eredménytartalék:

Helsinki eredménytartaléka 30 000
Stockholm akvizicid utani nyeresége (W2) 4 600
Stockholm akvizicidjakor felmeriilt tranzakciods koltség (W3) -100
Targyi eszkoz értékesités eredménye -100
Askeoy osztaléka -15
Askay eredményébdl részesedés, halmozott (SOPIA’)* 36
Készlet értékesités miatti eredmény korrekcio (tarsult)** -30
Konszolidalt eredménytartalék: 34 391

* 240+2%30% = 36.

** (200-100) * 30% = 30. Ez szerepel a SOPIA értékben.

A W2-ben szerepl6 flvel jelolt modositast itt is megteheti a jellt (a végeredményre hatasa nincs!).

[1 pont]

[1 pont]

1 pont
1 pont
1 pont
2 pont
2 pont
2 pont
2 pont

Lasd 2. oldal.
(W6) Forgoeszkozok és rovid lejarata kotelezettségek
. Vevo- Egyéb Pénz- 1eex Egyéb Fiiggo

Készlet kovetelés kovetelés  eszkoz Szillitok rik. kot. (per)
H egyedi érték 7 000 4500 6 000 2 000 6 000 4000 1p
S egyedi érték 5000 7 000 4000 3000 10 000 900 1p
FSA készlet @R 0
FSA fiiggé k. 500 1p
Kisziirés ért. 75 1lp
Kisziirés tarsult -30 1p
Eliminalas -500 -500 1p
Konszolidalt: 12 045 11 000 10000 5000 15 500 4900 500

KORLATOZOTT TERJESZTESU E/3



KORLATOZOTT TERJESZTESU

(W7) Befektetett eszk6zok €s hosszu lejarati kotelezettségek

o L Hossza
Immaterialis Targyi S
eszkozok eszkdzok i lejratt .
kotelezettség
Helsinki egyedi érték 5000 20 000 10 000
Stockholm egyedi érték 2000 12 000 2100
Immaterialis eszkoz FSA 2700
Ingatlan FSA 2 300
Targyi eszkdz URP? -100
Térgyi eszkoz écs mod. 25
Konszolidalt: 9700 34 225 121
(W8) Tarsult vallalkozas
Goodwill szamitasa:
Targyi
eszkozok
Netto eszk6z @A [1010 + 320] x 30% 399
Befektetés a mérlegben 400
Goodwill: 1
De ez marad a részesedés értékén.
Targyi
eszkozok
Tarsult mérlegben 400
Osztalék le -15 15p
SOPIA”’ 36 15p
Konszolidalt: 21

2 URP = Nem realizalt eredmény.
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Helsinki Csoport konszolidalt mérlege
2016. december 31. napjara (adatok MFt-ban)

Goodwill (W3) 5000
Tarsult vallalkozas (W8) 421
Targyi eszkdzok (W7) 34 225
Immaterialis eszk6zok (W7) 9700

49 346
Készletek (W6) 12 045
Vevokovetelések (W6) 11 000
Egyéb kovetelések (W6) 10 000
Pénzeszk6zok és egyenértékeseik (W6) 5000

38 045
ESZKOZOK OSSZESEN: 87391
Jegyzett toke 10 000
Toketartalék 10 000
Eredménytartalék (W5) 34 391
Anyavallalat tulajdonosaira juto sajat téke 54 391
Nem kontrollalo érdekeltség (W4) 0
Sajat toke Osszesen: 54 391
Hosszl lejarata kotelezettségek (W7) 12 100
Szallitok (W6) 15 500
Per miatti fliggd kotelezettség (We6) 500
Egyéb rovid lejarath kotelezettségek (W6) 4900
Kotelezettségek: 33000
SAJAT TOKE ES KOTELEZETTSEGEK: 87391

[5 pont]

A mérleg kapcsan adhatd 5 pontot elsdsorban a formai megjelenitésre kell adni (hisz itt valosziniileg
tobb tovabbhozott hiba is lesz — azokat itt biintetni mar nem lehet). A részosszegek képzése nem
katelezo, kivéve a tékében szerepeld részosszegeket!
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KORLATOZOTT TERJESZTESU

Hinta Csoport eredménykimutatasanak kidolgozasa
A konszolidalt atfogo eredménykimutatds tobb modszerrel is osszedllithato, barmely helyes eredményre vezetd modszert el kell fogadni (pl.
kontirozas segitségével szemléltet). Itt a tablazatos megoldast kovetjiik.

Ertékvesztés
Hinta (arsézlf)lf(os) Osszesen e(l)ilslfitr?zlii:s Ertékesités ECS ehmgn\a;\; 10+ Ko(r;;lzto li-
értékvesztés
Arbevétel 40 000 12 000 52 000 -1200 50 800
Kozvetlen raforditasok -24 000 -3000 -27 000 + 1040 -75 26 035
Brutto eredmény 16 000 9 000 25000 24 765
Adminisztrativ raforditasok -2 800 -1 200 -4 000 -4 000
Ertékesitési raforditasok -1 200 -2 160 -3 360 -3 360
Goodwill értékvesztés 0 -1050 -1050
Egyéb bevételek 6 400 2400 8 800 8 800
Egyéb raforditasok -1200 -1 920 -3120 -3120
17 200 6120 23 320 22 035
Osztalékbevétel leanyvallalattol 4500 2 4500 -4 500 0
Befektetésre elszamolt értékv. -1 000 - -1 000 1 000 0
Adozas elotti eredmény 20700 6120 26 820 22 035
Adoraforditas -1 700 -720 -2 420 -2 420
Nett6 eredmény 19 000 5400 24 400 19 615
Anya tulajdonosaira jut: 18 323,75
Nem kontrollalo érdekeltségre jut: 1291,25
Egyéb atfogd eredmény 3 000 225 3225 3225
Teljes atfogo eredmény 22 000 5625 27 625 22 840
Anya tulajdonosaira jut: 214925
Nem kontrollalo érdekeltségre jut: 13475
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A nett6 eredmény szétosztasa:

Egyedi Anya
gy . Modositas Modositott tulajdonosainak NCI része
eredmény .
része
: -1 050, -
Hinta 19 000 4500, 1000 14 450 14 450 0
. -1200
Szék 5400 1040 -75 5165 3873,75 1291,25
19 615 18 323,75 1291,25
Egyéb atfogd eredmény szétosztasa
Egyedi g
g)éil Modositas Moadositott tulajdonosainak NCI része
része
Hinta 3000 0 3000 3000 0
Szék 225 0 225 168,75 56,25
3225 3 168,75 56,25
Mindosszesen
22 840 214925 13475
(Minden tartalmilag helyes prezentalast fogadjunk el!)
A rendelkezésre allé 21 pont megosztasa:
Kombinalas, j6 aranyositassal 3 pont
Ertékesités kisziirése 3 pont
Osztal¢k elhagyasa 2 pont
Ertékvesztés elhagyasa 2 pont
Goodwill leirasa 2 pont
ECS korrekcioja 2 pont
Anya tulajdonosai/NCI osztés (allokacio) 5 pont
Konszolidalt eredménykimutatas (forma) 2 pont
Osszesen: 21 pont

A mérlegnél leirt elveket kell itt is megfelelden alkalmazni a pontozas soran. A fenti
pontszamokat tovabb bontani tartalmi (!) részmegoldas esetén lehet csak.

Tovabbi ttmutatas:

e a tovabbvitt hibat ,,duplan” biintetni nem szabad, hacsak nem Kivitelezhetetlen, akkor
igy kell eljarni: a hiba elvétésének a helyén a hallgatdo nem kap részpontot, de minden
késobbi elvileg helyes 1épése teljes pontot ér;

e az itt kozolt pontok megosztasat a mas modszerrel végrehajtott megoldas soran is
kovetni kell (az adott témara a megfeleld szdmu pontot kell adni), az értelemszerti
modositasok figyelembevételével.
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Konszolidalt eredménytartalék levezetése:

Eredménytartalék
Nyito 17 500
Targyévi nettd eredmény 18 323,75
Osztalék -10 000
Zaré 25 823,75

A nyitdo eredménytartalék csak az anyaé (nem volt tobb tagu a csoport az év elején). A
targyévi nettd eredmény az OCI nélkiili és csak az anyaé, osztalék csak az anyaé.

Mindségtol fiiggden: [5 pont]
Javasolt megosztas: nyito 1, eredmény 2, osztalék 2.
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I1. Kis példak

IH1/A. Rovid valaszt igényl6 kérdés (kidolgozas iddigénye: kb. 5 perc)

Vegye szemiigyre a kovetkezd csoportszerkezetet!

Befekteto Cég
20% 70%
10%* 40%

iA( B |le C

26% 30%
45%

o|¢&—

*Sajat részvény
A-nal: (26% + 20%)/(100% - 10%) = 51,1% —> a csoport tagja A is!

A Csoport tagjai: Befektetd, A, B, C

Pontozas: A teljesen helyes megoldasra jar S pont. Részpont nehezen elképzelhetd.

KORLATOZOTT TERJESZTESU
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111/B. Ingatlanok
1/4 Sub egyedi mérlege
Az 1AS 40 szerinti befektetési célu ingatlannak mindsiil, valos értéken szerepel: 970 MFt

2 pont
1/B Konszolidalt mérlegben

Nem befektetési célu ingatlan a csoport szempontjabol, igy az IAS 16 szerinti bekeriilési érték
modell szerint kell szdmolni, azzal, hogy a csoporton beliili értékesités eredményhatasat
semlegesiteni kell.
Vagyis: 700/35 = 20 MFt az éves écs. Igy: 700 — 20 = 680 MFt.

2 pont

2/4 Sub eredménykimtatasaban

Sub eredménykimutatasaban + 70 MFt valos érték valtozas és — 65 MFt bérleti dij.
2 pont

2/B Holding eredménykimutatasdaban

Az értekesités eredményhatasa szerepel 200 MFt, mint nyereség ¢s 65 MFt bérleti dij
raforditas.

2 pont

2/C Konszolidalt eredménykimutatasban

Kizarélag az értékcesokkenési leiras szerepel 20 MFt értékben (raforditas).

2 pont
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1V. Tesztkérdések

1. Amennyiben két azonos csoportban 1évé leanyvallalat értékesit egymasnak, azt a
konszolidalt pénziigyi kimutatasokban...

a.
b.
C.

nem kell kisziirni (eliminalni).
a mérlegben sziirni (elimindlni) kell, az atfogd eredménykimutatasban nem.
az atfog6 eredménykimutatasban ki kell sziirni (eliminalni), a mérlegben nem.

d.

az atfog6 eredménykimutatasban és a mérlegben is ki kell kisz{irni.

e.

Nincs helyes valasz a) — d) valaszok kozott.

2. A tarsult vallalkozasok...

a.

b.

altal megallapitott osztalékot a konszolidalt eredménykimutatisban az
eredmény javara kell elszdmolni.

altal megallapitott osztalékot a konszolidalt eredménykimutatdsban az egyéb
atfogd eredmény javara kell elszadmolni.

C.

altal megallapitott osztalékot a befektetés értékébol kell levonni.

d.
e.

altal megallapitott osztalékot arbevétel korrekcioként kell kezelni.
Nincs helyes valasz a) — d) valaszok kozott.

3. A goodwill...

a.

értékvesztési tesztet legalabb haromévente el kell végezni.

b.

értekvesztését az eredmény terhére kell elszdmolni minden helyzetben.

C.

d.
e.

értekvesztésének visszairdsat az eredmény javara kell elszdmolni minden
helyzetben.

keletkezésének évében terheli az eredményt.

Nincs helyes valasz a) — d) valaszok kozott.

4. A Kkozos szervezodés...

a.

lehet kozos vallalkozas.

lehet kozos tevékenység.

L

ool

lehet leanyvallalat.
lehet tarsult vallalkozas.
Nincs helyes valasz a) — d) valaszok kozott.

5. A nem kontrollal6 érdekeltség...

a.
b.
C.

értéke az akvizicio napja utan nem valtozhat.

a részvényarfolyam fliggvényében valtozik iddszakrol-iddszakra.

azt fejezi ki, hogy mennyi pénzt kell kifizetni belathaté idon beliil a kisebbségi
tulajdonosoknak.

azt fejezi ki, hogy a (konszolidalt mérlegben szerepld) nettd eszkdzdknek
mekkora részét kontrollalja tigy az anyavéllalat, hogy nem tulajdonolja azt.

Nincs helyes vélasz a) — d) valaszok kozott.

KORLATOZOTT TERJESZTESU E/11



